

Летом 2014 г. сотрудники Регионального социопсихологического центра приняли участие в работе международных конференций и семинаров.

МАСТЕРСКАЯ

«ПРИЕМЫ И МЕТОДЫ ОКАЗАНИЯ ПСИХОЛОГИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ ДЕТЯМ, НАХОДЯЩИМСЯ В ТРУДНОЙ ЖИЗНЕННОЙ СИТУАЦИИ»

В начале июня 2014 г. в рамках XII Международной научно-практической конференции «Здоровое поколение – международные ориентиры XXI века», организатором которой стал Самарский институт повышения квалификации (СИПКРО), Региональным социопсихологическим центром была организована и проведена мастерская **«Приемы и методы оказания психологической помощи детям, находящимся в трудной жизненной ситуации».**

Участники – педагоги-психологи школ, средних профессиональных учреждений, центров психолого-медико-педагогической помощи, преподаватели Поволжской государственной социально-гуманитарной академии – ознакомились с приемами оказания психологической помощи подросткам в непростой ситуации выбора ими стратегии поведения и реализации собственной сексуальности. С критериями оценки допустимого и уважительного сексуального поведения слушателей познакомил коллега из Института психологии Нидерландов в г. Амстердам д-р Михаэль фон Бённингхаузен, педагог-психолог, сексолог.

Авторская интерпретация бельгийской программы «Флирт. Границы безопасности» была представлена д-ром Бённингхаузенем на суд специалистов Самарской области. «Будет ли зарубежная программа отвечать интересам российских школьников? Каким образом возможно оценить степень уважения или неуважения подростков друг к другу? Должны ли педагоги обладать компетенциями в области сексуального воспитания или этим займется семья?» – эти и множество других вопросов прозвучали в течение четырех дней серьезной и глубокой работы мастерской.

На часть вопросов ответы были найдены, другие послужили толчком для профессионального роста и горячих дискуссий.



Участники мастерской, июнь 2014 г.

СЕМИНАР

«СОДЕРЖАНИЕ, ПРИЕМЫ И МЕТОДЫ РАБОТЫ С РОДИТЕЛЯМИ ДЕТЕЙ, ИСПЫТЫВАЮЩИХ ТРУДНОСТИ В ОСВОЕНИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ И СОЦИАЛЬНОЙ АДАПТАЦИИ: ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МЕТАФОРИЧЕСКИХ КАРТ»

23-28 июня 2014 г. на территории Центра повышения квалификации «Улыбка» (Шигонский р-н Самарской области) состоялся семинар для педагогов-психологов и социальных педагогов образовательных учреждений области по теме «Содержание, приемы и методы работы с родителями детей, испытывающих трудности в освоении образовательных программ и социальной адаптации: использование метафорических карт».

Обучение российских специалистов провели д-р Любовь Мошинская, психолог, член Ассоциации психологов Израиля, Израильской ассоциации семейной и супружеской терапии, ИГТА, и д-р Иегуда Шахам, психолог, эксперт в области работы с психологической травмой, семейный терапевт Центра «Анашим», Израиль, тренер Европейского тренингового центра.

Метафорические ассоциативные карты принадлежат к большой семье вспомогательных средств, используемых в практике креативной терапии. Начавшись с

абстрактных чернильных пятен Роршаха, метод был видоизменен и дополнен сериями картинок и фотографий, которые первоначально использовались как стимулы для создания метафоричных историй.

Образы воздействуют на интуицию и эмоции и позволяют обойти рациональное мышление. С помощью карточек легче создать картинку, которые пробуждают в человеке реакции, трудно передаваемые словами, и помогают их выразить.

Участники познакомились с методами применения метафорических карт в кризисных ситуациях, ситуациях травмы, принятия решений, преодоления разногласий в отношениях детей и родителей.



Во время работы семинара.



Ведущие и группа участников после вручения сертификатов.

**36-я КОНФЕРЕНЦИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ АССОЦИАЦИИ
ШКОЛЬНЫХ ПСИХОЛОГОВ (ИСПА)
г. КУАНАС, ЛИТВА**

15-18 июля состоялась 36-я конференция Международной ассоциации школьных психологов (ИСПА) в г.Куанас, Литва. Тема конференции – «Права и потребности ребенка: проблемы в школе, семье и обществе».

Свыше 300 делегатов из 36 стран приняли участие в конференции.

Делегация Регионального социопсихологического центра насчитывала 10 человек. Глава делегации – Ключева Т. Н., к.псх.н., директор Регионального социопсихологического центра, приняла участие в работе Лидерской группы и выступила с презентацией на секции, которую проводил д-р фон Бённингхаузен, Нидерланды. Тема презентации – «Половое воспитание в современной школе: поиск изменений и профессионалов».

Постерные доклады были представлены Карамасовой Л. А., к.псх.н., зам.директора по науке («Психолого-педагогическая поддержка одаренных детей как цель психологической службы российской психологической службы (на примере Самарского региона) и Эстерле А. Е., начальником лаборатории социальной психологии («Влияние социальных установок учителей на формирование инклюзивной культуры в системе образования»).

По оценке организаторов, 36-я конференция имела большой успех. Это было незабываемое событие!

От имени Исполкома ИСПА выражаем благодарность всем, кто с энтузиазмом принял участие в работе конференции! www.ispaweb.org/news/



Делегация Самары 2014.



Организаторы конференции из Литвы рады гостям.



Президент ИСПА д-р Пол Бартоло приветствует участников конференции.

Подготовила Мелихова Г.Н.,
начальник отдела международных связей